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MosacHuTenbHana 3anucka

Lens guddepeHLmpoBaHHOro 3ayera:

- MposepuTb ypoBeHb CHOPMUPOBAHHOCTHA HABbLIKOB YTEHUA 06LLEeTEXHUYECKOM
HbOpPMaL MK ONUCATENLHOTO XapaKTepa ¢ NONHbIM NOHUMAHUEM COAEPIKaHUA.

- MpoBepuUTb 3HAHUA 06BLLETEXHUYECKOU TEPMUHONOTUN.

- MpoBepuTb ypoBeHb cHOPMUPOBAHHOCTU HaBbLIKOB MEPEBO/a rNaronos, CTOALLUX B
sBuaoBpemeHHoM popme Present Simple Passive.

Martepwuan ans aguddepeHunpoBaHHOro 3ayeTa NpeacTasneH B suae obuwerexHu4yecKomn
MHOPMa LUK ONUCATENBHOMO XapaKkTepa.

Ans 1 BapvaHTa NnpeaiioxeH TeKCT “IneKkTpuyeckre batapeiikn”, ana 2 BapuaHTta —
“KoHpeHcaTopbl”. TekcTbl BKAOYatoT okono 150 nekcmyeckux eanHunu, 80% KOTopbIixX
aBnatoTCA obuieTexHUYeckMMmu TepMmuHamm. CTpyKTypa NpeasioKeHuit npocTas.
BONBLWKWHCTBO NpeaNOXKEeHUN ABNAKTCA PACNPOCTPAHEHHbIMU. MpeanoxeHun
NOCTPOEHbl Ha BUAOBPeMeHHbIX dopmax rnaronos, ctoAumx B Present Simple Active u
Present Simple Passive. CTyaeHTbl 40/13Hbl NPOYUTaTh U NEPEBECTU TEKCT CBOEro
BapuaHTa B NUCbMeHHON popme, 3aTem BbiBPaTb U3 NPEANOKEHHbIX YTBEPHKAEHMUN
BApWaHT, COOTBETCTBYIOLWIN COAEPIKAHUIO TEKCTA, HAaNMUCaB ero No-aHrMMUNCKM ¢
NOACTPOYHbLIM PYCCKUM NepesoaoM.

OLeHKa BbICTaBNAETCA B COOTBETCTBMM CO CNEAYIOLMMU KPUTEPUAMM:

- “OTAnMYHO”:

CopepraHue nHGOpMaLuy NOHATO NPaBuIbHO. 3aZlaHWE NOCNE TEKCTa BbINOAHEHO
npasu/bHO, B NOAHOM obbeme.,

- “ xopowo”:

L onycKkaeTca HEKOPPEKTHbLIN NepeBo ABYX TEPMUHOB B TeKcTe. CoaeprkaHune
nHGOpPMaLIMKM NOHATHO NPaBUNbLHO. B 3a4aHMK Nocae TeKcTa 8bibpaHo 1 HeBepHoe

yTBEPXKOEHME.
- “ yDOBNETBOPUTENBHO":

HonyuieHsl 2 ownbku B nepesoge npeanoxKeHun TeKCTa, CoaepHKaLlmnx
BuaospemeHHyto popmy rnarona Present Simple Passive. HeanekeaTHo nepeseneHsl 3
NpeanoXKeHUA TEKCTa coaeprrawme TepMuHbl. B 3agaHnu nocne TeKcTa BbibpaHo 1
HEeBEpHOe yTBepXaeHue.

- “HeypoBneTBoOpuUTENbHO":

OonyuweHbl oT 3 A0 5 ownbok B nepeBose NpeoKEH U, COAEPHKaLLMUX
BMAOBpemMeHHYI0 popmy rnarona Present Simple Passive. HeaseksatHo nepeseseHsbl 3
NpeaNoXKeHun, cofepKalime TepMuHbl. B 3agaHmm nocne tekcra BbibpaHsbl 2-3
HEBEPHbIX YTBEPXKAEHUA.




1 BapuaHTr
| MpouuTaiiTe U NepeseauUTe TEKCT:
Electric cells

An electric cell is used to produce and supply electric energy. It consists of an
electrolyte and two electrodes. Electrodes are used as terminals. They connect the cell
to the circuit. Current passes through the terminals and the bulb lights.

Cells can be connected in series, in parallel and in series-parallel. In order to increase
the current capacity cells should be connected in parallel. In order to increase the
voltage output cells should be connected in series. In case a battery has a large current
capacity and a large voltage output, its cells are connected in series-parallel.

When cells are connected in series the positive terminal of one cell is connected to
the negative terminal of the second cell, the positive terminal of the second cell-to the
negative terminal of the third... and so on.

When cells are connected in parallel, their negative terminals are connected together
and their positive terminals are also connected. In case a cell has a trouble it stops
operating or operates badly. This cell should be substituted by another one.

Il U3 npegnoxeHHbIX yTBepKaeHn BbibepuTe npaBuNbHbIK BapUaHT:
1. A cell is used:

a. To increase the voltage output.

b. To reduce the current capacity.

c. To supply electric energy.

2. The terminals of a cell are used:

a. To conduct voltage.

b. To increase voltage.

c. To connect the battery to a circuit.

3. When cells are connected in series:

a. All the positive terminals are connected together.

b. All the negative terminals are connected together.

c. The positive terminal of one cell is connected to the negative terminal of the second
cell.

4. Cells are connected in series in order:

a. To increase the current capacity.

b. To increase the voltage output.

5. In order to increase the current capacity:

a. Cells are connected in series.

b. Cells are connected in parallel.




2 BapuaHT
| MpouuTaiTe U NepeBeauUTe TEKCT:
Capacitors

A capacitor is one of the main elements of a circuit. It is used to store electric
energy. The main parts of a capacitor are metal plates and insulators. The
function of insulators is to isolate the metal plates and to prevent a short.

There are two common types of capacitors in use nowadays: a fixed and a
variable. The plates of a fixed capacitor can’t be moved. Its capacity does not
change. The plates of a variable capacitor move: its capacity changes. The greater
the distance between the plates the less the capacity of a capacitor. Fixed
capacitors have insulators produced of paper, ceramics and other materizls.
Variable capacitors have air insulators. The capacity of paper capacitors may be
1,000 picofarad. The capacity of electrolyte capacitors varies from 0,5 to 2,000
microfarad. Their disadvantage is that they change their ca pacity when the
temperature changes. They can operate without a change only at temperatures
not lower than -40°c. Common troubles in capacitors are an open and a short. In
this case they stop operating. A capacitor with a trouble should be substituted by
a new one.

Il U3 npeanoXeHHbIX yTBepXAeHUI BbibepuTe NpaBU/ibHbIA BapuaHT:

A capacitor is used:

. To supply voltage.

. To increase the voltage output.

. To store energy.

. The main parts of a capacitor are:

. Insulators.

. Metal plates.

. Metal plates and insulators between them.

. The function of insulators is:

1.

a

b

c
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a
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a. To store energy.

b. To isolate metal plates.
c. To prevent a short between the metal plates.
4. The capacity of a capacitor depends on:
a. The size of the plates.
b. The distance between the ;;Iates.
c. The material of the insulator.
5. The capacity of a fixed capacitor:
a. Is constant.

b

. Is varied.




1 BapwuaHr.
|. MpoyuTaitTe U nepeseamTe TEKCT:
InekTpuyeckue batapeiiku

JneKTpudeckan baTtapeika ucnonb3yeTca ANA NPOM3BOACTBA U NOAAY M
3NeKTPOo3Heprun. OHa COCTOMUT U3 3NeKTPONUTA U ABYX /IEKTPOA0B. INEKTPOLLI
MCNO/b3YIOTCA B KavecTse knemm. OHu coegmHAIOT BaTapenKy C 3NeKTpuLecKon
uenbio. Mpu NPOXOXKAEHMM TOKA Yepes KNeMMbl 3aropaeTca NaMmnoyKa.

bartapeiku moryT 6biTb cOeAMHEHBI NOC/IEA0BATENBHO, NAPANNENLHO 1
nocneaosaTe/lbHO-NapaniensHo. YTobsl ysennuntb SHEProémKocTs, baTapeiixy
AONMKHBI BbITE COEAMHEHBI NAPaNeNbHO. YTOBbI YBEAUUUTL HaNpsKeHUe,
6atapeikn JONKHbI BbITh COEAUMHEHbI NoChef0BaTENLHO. B cny4ae, ec/ivi ha il
yBEUYUTb IHEPTOEMKOCTb U HanpsXKeHue, BaTapeik coeAUHAOT
nocneaoBaTeNIbHO- NApaNNeNbHo.

Korpa baTtapeiikn coeguHeHbl nocnen0B8aTeNbHO, MONOKUTENbHAA KNEMMA
oaHown batapeikun noacoenmHeHa K OTpMLATENbHON Kiemme BTOPOW BaTapeiku,
NONOMKUTENbHAA KNeMMA BTOPOW BaTapeiiku — K OTPULATEALHOMN KNCMME TPETLE
baTtapenku... u Tak panee.

Koraa 6aTapeiku coeAnHEHbl NapannensHo, COeAUHAIOT OTPULATENbHYIO
KNeMMY C OTPULATENLHOM, @ MONIOKUTENLHYIO KN@MMY C NONOMUTEI6HON. B
cnyyae, ecnn batapeiika HeucnpasHa, oHa nepectaeT paboTaTh, uiu paboTaer
nnoxo. 31a barapenka 40/KHbI ObiTb 3amMeHeHa Ha UCNPaBHYIO, paboTarouyio.

Il. U3 npeanoKeHHbIX yTBEPIXAECHUIA BbIGEPUTE NPAaBUNLHLIN BapUaHT:

1. barapenka npumeHaeTca:

C) ANA NOAAYM INEKTPOIHEPrUu.

2. Knemmbl 6aTapeikm MCnonb3yoTes:

¢) 4T0bbI COeAMHUTL BaTapemnKy C 3/1IEKTPUYECKON Lenbio.
3. Korga 6aTapeiikmn coeguHeHbl Nocnef08aTeNbHo:

C) NONOXUTENbHAA KNemMMa OAHOM BaTaperiku COeAMHACTCA K OTPULLATEN bHO!]
knemme BTopon batapeikn.

4. baTapeiKku coegUHAIOTCA. NOCAeA0BaTe/IbHO:
B) 4TO6bI YBENUYUTL HaNpsAXKeHMe.
5. 4TObbI YBENNYUTD IHEPrOEMKOCTD !

B8) baTapenku coeauMHAIOT NnapannenbHo




2 BapWaHT.
|. MpouunTaite U NnepeseanTe TEKCT:
KoHaeHcaTop

KoHAaeHcaTop ABNAETCA O4HUM U3 FNaBHbIX 31eMeHTOB Lenu. OH
UCMONbL3YETCA ANA XPAHEHUA INEKTPO3IHepPrnn. OCHOBHbLIMM YaCTAMM
KOHAEeHcaTopa ABAAITCA METANIMYECKUE NAACTUHBI U U30NATOPLI. DYHKUMUA
U30/IATOPOB COCTOMUT B TOM, 4TODbI U30/1MPOBATL METANIUYECKUE NNACTUHBI U
Takum obpasom NpPesoTBPaTUTL KOPOTKOE 3aMbiKaHUe.

B HacTosuee Bpema NPUMEHAKOTCA ABa OCHOBHbIX TUNA KOHAEHCATOPOB:
bUKCMPOBAHHDBIN M NepeMeHHbIN. M1acTUHbI PUKCUPOBAHHOIO KOHAEHCaTopa
HenoABUXKHbI. X eMKOCTb He U3meHsneTca. [1acTUHbI NepeMeHHOro
KOHAEeHcaTopa noaBuKHbI. Mx EMKOCTb n3meHsaetca. Yem 6osblue pacctoaHue
MeXay NNacTMHaMM, TEM MeHbLIE eMKOCTb KOHZeHcaTopa.

®PUKCUPOBAHHbIE KOHAEHCATOPbI MMEIOT U30NATOPLI, CAeNAHHbIE U3
Bymaru, KepaMuKu U apyrux matepuanos. [epemeHHble KOHAEHCAaTOPbl UMEIOT
BO3AYLUHbIE U30AATOPbIl. EMKOCTb ByMajKHbIX KOHAEHCAaTOPOB MOMET COCTaBNATbL
1000 nukodapan. EMKOCTb 31eKTpPOIUTHBIX KOHAEHCAaTOpPOoB BapbupyeTtca ot 0.5
A0 2000 mukpodapasn. Ux HeAOCTaTOK B TOM, YTO OHU U3MEHSAIOT CBOK EMKOCTb,
Koraa meHaeTcs Temnepatypa. OHU moryT pabotaTb 6e3 uaMeHeHUna eMKOCTH
TONBKO Npu TemnepaTypax He Huske -40°C. O61weit npobaemoii Bcex TMNOB
KOHAEHCAaTOpOB ABAAETCA KOPOTKOE 3amMblKaHue. B 3Tom cnyyae OHUM He
paboTtatoT. Hepaboumit KOHAEHCATOP A0MKEH BbITb 3aMeHeH Ha HOBbIMN.

Il. U3 npeanoxeHHbIX yTBEPKAEHUIN BbibepuTe NPaBM/IbHbIA BapuaHT:
1. KoHgeHcaTop ucnosib3yeTca :

C) ANA COXPAaHEHWA SN1IEKTPOIHEPIUN.

2. OCHOBHbIMM YaCTAMM KOHAEHCaTopa ABNAIOTCA:

C) MeTannu4yeckme naacTuHbl U U30ONATOPLI MEXAY HUMM.

3. ®yHKUUA U30NATOPOB COCTOUT B TOM, 4TOObI:

B) U30/IMPOBATb MEeTaNNN4YECKUe NAACTUHDI

4, EMKOCTb KOHA,EHCaTopa 3aBUCUT OT :

B) PAcCTOAHWMA MeXAy NAacTUHAMM.

5. EMKOCTb PUKCMPOBAHHOIO KOHAEHcaTopa:

a) NOCTOAHHA.




